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HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE 
 
ČT 1 

Havárie litevského autobusu u Prahy 
27.3.2009    ČT 1    str. 5   12:00 Zprávy 

        HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

 
Jitka SLUKOVÁ, moderátorka 
-------------------- 
Mezi Čestlicemi a obcí Nupaky u Prahy havaroval ráno dvoupatrový litevský autobus. Sedm lidí je zraněných, z 
toho dva středně těžce. Právě teď vyprošťuje autobus na místě jeřáb a policie v úseku odklání dopravu. 
 
redaktor 
-------------------- 
Autobus vezl 52 turistů z nedalekého hotelu. Podle verze cestujících se řidič na úzké silnici snažil vyhnout 
protijedoucímu autu. Řízení ale nezvládl a sjel z krajnice do pole. Tam se autobus převrátil na bok. 
 
Štěpánka ZATLOUKALOVÁ, mluvčí Policie ČR Praha-venkov 
-------------------- 
Co je příčinou nehody zatím se prošetřuje. Podle prvotních informací a sdělení řidiče je i ta možnost, že došlo 
právě poryvem větru k havarii autobusu. 
 
redaktor 
-------------------- 
Dva z cestujících zůstali v autobuse zaklínění. Vyprošťovat je museli hasiči. 
 
Dalibor ZEMAN, HZS Říčany 
-------------------- 
Byli zaklínění pod sedačkama a mezi vlastně v prostoru mezi polem a autobusem. To vyprošťování bylo velice 
těžký. Trvalo to přibližně tak půl hodiny. 
 
redaktor 
-------------------- 
Na místo přijeli tři sanitky. Pro jednoho ze zraněných přiletěl vrtulník záchranné služby. Všechny cestující už 
lékaři ošetřili a nikdo by neměl být v ohrožení života. Na místě nehody bude muset autobus z pole zvednout 
speciální technika. 
 
Dalibor ZEMAN, HZS Říčany 
-------------------- 
Budeme muset povolat tak minimálně dva jeřáby nebo vyprošťovací vozy, aby to vyprostily na silnici. 
 
redaktor 
-------------------- 
Do té doby bude silnice mezi Čestlicemi a Nupaky pro auta uzavřená. 
 

Havárie litevského autobusu u Prahy 
27.3.2009    ČT 1    str. 11   18:00 Události v regionech - Praha 

        HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

 
Jitka SLUKOVÁ, moderátorka 
-------------------- 
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Mezi Čestlicemi a obcí Nupaky u Prahy havaroval ráno litevský autobus. 7 cestujících se zranilo. Musel přiletět i 
vrtulník. Řidič autobusu se podle svědků snažil vyhnout protijedoucímu autu a policisti berou v potaz i silný vítr. 
 
Lucie KOMŇACKÁ, redaktorka 
-------------------- 
Turisté z Litvy se těšili na návštěvu Prahy. Od hotelu v obci Nupaky, kde byli ubytovaní, ale stačili ujet jen pár 
set metrů. Jejich dvoupatrový autobus skončil po pár minutách jízdy převrácený v poli. Příčinu nehody budou 
policisté ještě vyšetřovat. Pravděpodobně ale řidič nezvládl řízení kvůli silnému poryvu větru. Tak zní verze 
policistů, kteří vycházejí z výpovědi litevského řidiče. Někteří cestující ale tvrdí, že se autobus snažil vyhnout 
protijedoucímu autu. 
 
cestující z Litvy 
-------------------- 
Proti nám jelo auto. Chtěli jsme uhnout trochu na stranu, ale silnice byla příliš úzká. Autobus pak sklouzl po 
rozmáčené krajnici a prostě jsme se převrátili. 
 
Lucie KOMŇACKÁ, redaktorka 
-------------------- 
U nehody museli zasahovat i hasiči. Několik cestujících totiž zůstalo zaklíněných uvnitř autobusu. 
 
Dalibor ZEMAN, velitel stanice HZS Říčany 
-------------------- 
2 osoby jsme museli vyprošťovat, protože byly zaklíněný pod sedačkama a mezi vlastně, v prostoru mezi polem 
a autobusem. 
 
Lucie KOMŇACKÁ, redaktorka 
-------------------- 
7 zraněných odvezly sanitky do okolních nemocnic. Pro jednu těžce zraněnou ženu si přiletěl vrtulník 
záchranné služby. 
 
Tereza JANEČKOVÁ, mluvčí středočeské záchranné služby 
-------------------- 
Byla podchlazená a utrpěla poranění horní končetiny. Většina osob utrpěla zranění lehčího charakteru a nikdo 
nebyl v ohrožení života. 
 
cestující z Litvy 
-------------------- 
Čekám, až ten autobus zvednou, mám tam klíče, telefon, fotoaparát, to tam ještě všechno zůstalo, tak doufám, 
že se to najde. 
 
Lucie KOMŇACKÁ, redaktorka 
-------------------- 
Autobus musel z pole zvednout jeřáb a vyprošťovací vůz. Silnice mezi Čestlicemi a Nupaky byla do odpoledních 
hodin uzavřená a policisté museli odklánět provoz. Ondřej Vrba a Lucie Komňacká, Česká televize. 
 

Mezi Čestlicemi a Nupaky u Prahy havaroval autobus s litevskými turisty 
27.3.2009    ČT 1    str. 11   19:00 Události 

        HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

 
Bohumil KLEPETKO, moderátor 
-------------------- 
Mezi Čestlicemi a Nupaky u Prahy ráno havaroval dvoupatrový autobus s litevskými turisty, kteří jeli na 
prohlídku českého hlavního města. 7 lidí se zranilo, 2 z nich vážně. Na místě zasahoval i vrtulník záchranné 
služby. Policie má zatím 2 verze příčin nehody. Řidič autobusu se pravděpodobně snažil vyhnout 
protijedoucímu autu a když vjel na krajnici, autobus se převrátil. Podle druhé verze to mohl způsobit i silný boční 
vítr. 
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Frýdecko-místecký a třinecký deník 

Při tragické nehodě přišli o život tři diváci 
30.3.2009    Frýdecko-místecký a třinecký deník    str. 3   Z okolí regionu 

    MICHAL BURDA, MARKÉTA KOVALOVÁ    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Populární Valašská rally si v sobotu 28. 
března krutě vyžádala tři životy. Při tragické nehodě závodního vozu na sedmé erzetě soutěže z Rybí do 
Štramberka zahynuli dvě děti a jeden dospělý. 
 
Štramberk/ Tragická nehoda, ze které zůstali tři mrtví, se stala přesně v 10.49 hodin na sobotní první, celkově 
sedmé rychlostní zkoušce Valašské rally. Posádka číslo 55 Lukáš Lapdavský – Julius Lapdavský s vozem 
Mitsubishi Lancer EVOIX ve vysoké rychlosti neočekávaně opustila trať a srazila trojici diváků. Byť záchranné 
službě, která zajišťovala zdravotnický dozor, trvalo pouze dvě minuty než přijela na místo, dvěma třináctiletým 
chlapcům a osmatřicetiletému muži, otci jednoho z nich, již nebylo pomoci. „Operační středisko k havárii vyslalo 
také vrtulník letecké záchranné služby z Ostravy a další pozemní posádku z Nového Jičína,“ líčil okamžiky 
těsně po nehodě tiskový mluvčí moravskoslezských záchranářů Lukáš Humpl. 
 Po příjezdu na místo nehody však záchranáři nalezli jen tři diváky bez známek života. „Muž i oba chlapci 
utrpěli poranění neslučitelná se životem a posádka jim již nemohla nijak pomoci. Svým mnohočetným zraněním 
podlehli bezprostředně po nehodě,“ konstatoval Humpl s tím, že zdravotníci na místě ošetřili pouze 
jednadvacetiletého řidiče Lukáše Lapdavského a jeho o tři roky staršího spolujezdce, Júlia Lapdavského, kteří 
skončili v novojičínské nemocnici. „Po provedení všech potřebných vyšetření u mladšího z mužů diagnostikoval 
lékař otřes mozku, pohmoždění břicha a také podvrtnutou krční páteř, což si vyžádalo nasazení fixačního 
límce,“ vylíčila zranění řidiče vozidla mluvčí novojičínské nemocnice Simona Součková. 
 Zraněný závodník po vyšetření uvedl, že si z nehody nic nepamatuje, a hospitalizaci na chirurgickém 
oddělení odmítl. „Pacient podepsal negativní revers, aby mohl odejít, s tím, že chce na Slovensko,“ nastínila 
Součková a dodala, že spolujezdec Július Lapdavský vyvázl s naraženým předloktím a loktem. Zhruba tři hodiny 
po tragické události se začaly rojit první domněnky a úvahy o příčinách nehody. Podle informací z mimořádné 
tiskové konference, která se uskutečnila v sobotu odpoledne ve Valašském Meziříčí, se usmrcení fanoušci 
pohybovali v inkriminovaný okamžik na mimořádně nebezpečném místě, které nebylo mezi vytýčenými 
diváckými zónami. „Zmínění diváci stáli na nebezpečném místě pod úrovní vozovky na tečnu k zatáčce na 
vnější část a ještě ke všemu před pevnou překážkou. Udělali to nejhorší, co udělat mohli. Nejhorší ze všeho je 
fakt, že kousek naproti byla bezpečná zóna pro diváky na vyvýšeném místě, přesně jak předepisují pravidla 
FIA,“ uvedl Josef Pátl, šéf promotéra šampionátu společnosti Mediasport a zároveň mediální zástupce 
Autoklubu ČR. Podle novojičínské okresní policejní mluvčí, Miroslavy Michálkové Šálkové, však připadají v 
úvahu dvě možnosti příčiny. „První verzí je, že došlo k technické závadě na vozidle závodníka. Druhá verze je, 
že řidič vozidla nezvládl situaci,“ uvedla Michálková Šálková a současně dodala, že policie bude řešit také 
pořadatelskou zodpovědnost. „Právní kvalifikace zatím nebyla stanovena, ale zahájili jsme proti řidiči vozidla 
úkony pro spáchání trestného činu ublížení na zdraví s následkem smrti,“ doplnila mluvčí Šálková. Podle slov 
pořadatelů bylo před startem na trati vše v pořádku. Slovenská posádka projížděla zmiňovanou tratí jako 29. v 
pořadí. Po tragické nehodě byl celý další průjezd, stejně jako i zbytek programu rally, zrušen. Zdaleka to však 
není jediná tragická nehoda, která se přesně v těchto místech, mezi Rybí a Štramberkem, kdy stala. 
 
Foto popis| ZÁVODNÍ VOZIDLO usmrtilo na rally tři diváky. 
Foto autor| Snímky: Deník/Adam Knesl 
 
Region| Severní Morava 
Publikováno| Frýdecko-místecký a třinecký deník; Z okolí regionu; 03 
Publikováno| Karvinský deník; Z okolí regionu; 03 
ID| 6d7b88bb-8d01-4f2d-8378-4669c928278f 
 
 
Mladá fronta DNES 

V Beskydech se zranilo pět lyžařů 
30.3.2009    Mladá fronta DNES    str. 1   Kraj Moravskoslezský 
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    (ČTK)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Beskydy - Jen průměrnou až slabší návštěvnost zaznamenali během víkendu provozovatelé lyžařských 
středisek v Beskydech. Ačkoli sněhu je na horách stále dostatek, lyžování už lákalo jen málokoho. 
 Za oba víkendové dny tak horská služba v nejvyšším moravskoslezském pohoří ošetřila jen pět 
zraněných lyžařů, z toho dva těžce. 
 Všechny úrazy se staly v sobotu, kdy lyžařů přišlo kvůli pěknému počasí o něco více než v neděli. 
Jednu těžce zraněnou lyžařku zachraňovala posádka vrtulníku letecké záchranné služby z Ostravy. 
 Čtyřiatřicetiletá lyžařka si kolem sobotního poledne způsobila těžké poranění nohy v lokalitě Kohútka. 
 
Lyžařku vrtulník přepravil do zlínské nemocnice Ženě, která byla po pádu při vědomí, poskytli první pomoc 
členové horské služby. 
 „Posádka záchranné služby pak ženě zajistila žilní vstup a podala léky tlumící bolest. Záchranáři také 
ošetřili zraněnou končetinu. Pacientka byla poté transportována na traumatologický příjem nemocnice ve Zlíně,“ 
řekl mluvčí moravskoslezských záchranářů Lukáš Humpl. 
 Vleky byly v provozu ve všech beskydských areálech. Kvůli teplému počasí ale ubylo na horách 20 až 
30 centimetrů sněhu. Hřebeny mají v průměru jeden a půl metru, svahy od 120 do 150 centimetrů a Lysá hora 
dva a půl metru. 
(Viz Ani Jeseníky... str. D2) 
 
Regionální mutace| Mladá fronta DNES - severni Morava a Slezsko 
 
 
Moravskoslezský deník 

Tragická nehoda na Valašské rally si vyžádala tři mrtvé 
30.3.2009    Moravskoslezský deník    str. 4   Z okolí Ostravy 

    MICHAL BURDA, MARKÉTA KOVALOVÁ    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Populární Valašská rally si v sobotu 28. března krutě vyžádala tři životy. Při tragické nehodě závodního vozu na 
sedmé erzetě soutěže z Rybí do Štramberka zahynuli dvě děti a jeden dospělý. 
 
Štramberk/ Tragická nehoda, ze které zůstali tři mrtví, se stala přesně v 10.49 hodin na sobotní první, celkově 
sedmé rychlostní zkoušce Valašské rally. Posádka číslo 55 Lukáš Lapdavský – Julius Lapdavský s vozem 
Mitsubishi Lancer EVOIX ve vysoké rychlosti neočekávaně opustila trať a srazila trojici diváků. Byť záchranné 
službě, která zajišťovala zdravotnický dozor, trvalo pouze dvě minuty než přijela na místo, dvěma třináctiletým 
chlapcům a osmatřicetiletému muži, otci jednoho z nich, již nebylo pomoci. „Operační středisko k havárii vyslalo 
také vrtulník letecké záchranné služby z Ostravy a další pozemní posádku z Nového Jičína,“ líčil okamžiky 
těsně po nehodě tiskový mluvčí moravskoslezských záchranářů Lukáš Humpl. 
 Po příjezdu na místo nehody však záchranáři nalezli jen tři diváky bez známek života. „Muž i oba chlapci 
utrpěli poranění neslučitelná se životem a posádka jim již nemohla nijak pomoci. Svým mnohočetným zraněním 
podlehli bezprostředně po nehodě,“ konstatoval Humpl s tím, že zdravotníci na místě ošetřili pouze 
jednadvacetiletého řidiče Lukáše Lapdavského a jeho o tři roky staršího spolujezdce, Júlia Lapdavského, kteří 
skončili v novojičínské nemocnici. „Po provedení všech potřebných vyšetření u mladšího z mužů diagnostikoval 
lékař otřes mozku, pohmoždění břicha a také podvrtnutou krční páteř, což si vyžádalo nasazení fixačního 
límce,“ vylíčila zranění řidiče vozidla mluvčí novojičínské nemocnice Simona Součková. 
 Zraněný závodník po vyšetření uvedl, že si z nehody nic nepamatuje, a hospitalizaci na chirurgickém 
oddělení odmítl. „Pacient podepsal negativní revers, aby mohl odejít, s tím, že chce na Slovensko,“ nastínila 
Součková a dodala, že spolujezdec Július Lapdavský vyvázl s naraženým předloktím a loktem. Zhruba tři hodiny 
po tragické události se začaly rojit první domněnky a úvahy o příčinách nehody. Podle informací z mimořádné 
tiskové konference, která se uskutečnila v sobotu odpoledne ve Valašském Meziříčí, se usmrcení fanoušci 
pohybovali v inkriminovaný okamžik na mimořádně nebezpečném místě, které nebylo mezi vytýčenými 
diváckými zónami. „Zmínění diváci stáli na nebezpečném místě pod úrovní vozovky na tečnu k zatáčce na 
vnější část a ještě ke všemu před pevnou překážkou. Udělali to nejhorší, co udělat mohli. Nejhorší ze všeho je 
fakt, že kousek naproti byla bezpečná zóna pro diváky na vyvýšeném místě, přesně jak předepisují pravidla 
FIA,“ uvedl Josef Pátl, šéf promotéra šampionátu společnosti Mediasport a zároveň mediální zástupce 
Autoklubu ČR. Podle novojičínské okresní policejní mluvčí, Miroslavy Michálkové Šálkové, však připadají v 
úvahu dvě možnosti příčiny. „První verzí je, že došlo k technické závadě na vozidle závodníka. Druhá verze je, 
že řidič vozidla nezvládl situaci,“ uvedla Michálková Šálková a současně dodala, že policie bude řešit také 
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pořadatelskou zodpovědnost. „Právní kvalifikace zatím nebyla stanovena, ale zahájili jsme proti řidiči vozidla 
úkony pro spáchání trestného činu ublížení na zdraví s následkem smrti,“ doplnila mluvčí Šálková. Podle slov 
pořadatelů bylo před startem na trati vše v pořádku. Slovenská posádka projížděla zmiňovanou tratí jako 29. v 
pořadí. Po tragické nehodě byl celý další průjezd, stejně jako i zbytek programu rally, zrušen. Zdaleka to však 
není jediná tragická nehoda, která se přesně v těchto místech, mezi Rybí a Štramberkem,kdy stala. 
 
Foto popis| ZÁVODNÍ VOZIDLO usmrtilo na rally tři diváky. 
Foto autor| Foto: Deník/Adam Knesl 
Region| Severní Morava 
 
 
Novojičínský deník 

Tragická nehoda na Valašské rally si vyžádala tři mrtvé 
30.3.2009    Novojičínský deník    str. 1   Titulní strana 

    MICHAL BURDA, MARKÉTA KOVALOVÁ    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Populární Valašská rally si v sobotu 28. března krutě vyžádala tři životy. 
Při tragické nehodě závodního vozu na sedmé erzetě soutěže z Rybí do Štramberka zahynuli dvě děti a jeden 
dospělý. 
 
Štramberk/ Tragická nehoda, po které zůstali tři mrtví, se stala přesně v 10.49 hodin na sobotní první, celkově 
sedmé rychlostní zkoušce Valašské rally. Posádka číslo 55 Lukáš Lapdavský – Julius Lapdavský s vozem 
Mitsubishi Lancer EVOIX ve vysoké rychlosti neočekávaně opustila trať a srazila trojici diváků. Byť záchranné 
službě, která zajišťovala zdravotnický dozor, trvalo pouze dvě minuty než přijela na místo, dvěma třináctiletým 
chlapcům a osmatřicetiletému muži, otci jednoho z nich, již nebylo pomoci. „Operační středisko k havárii vyslalo 
také vrtulník letecké záchranné služby z Ostravy a další pozemní posádku z Nového Jičína,“ líčil okamžiky 
těsně po nehodě tiskový mluvčí moravskoslezských záchranářů Lukáš Humpl. 
 Po příjezdu na místo nehody však záchranáři nalezli jen tři diváky bez známek života. „Muž i oba chlapci 
utrpěli poranění neslučitelná se životem a posádka jim již nemohla nijak pomoci. Svým mnohočetným zraněním 
podlehli bezprostředně po nehodě,“ konstatoval Humpl s tím, že zdravotníci na místě ošetřili pouze 
jednadvacetiletého řidiče Lukáše Lapdavského a jeho o tři roky staršího spolujezdce, Júlia Lapdavského, kteří 
skončili v novojičínské nemocnici. „Po provedení všech potřebných vyšetření u mladšího z mužů diagnostikoval 
lékař otřes mozku, pohmoždění břicha a také podvrtnutou krční páteř, což si vyžádalo nasazení fixačního 
límce,“ vylíčila zranění řidiče vozidla mluvčí novojičínské nemocnice Simona Součková. 
 Zraněný závodník po vyšetření uvedl, že si z nehody nic nepamatuje, a hospitalizaci na chirurgickém 
oddělení odmítl. „Pacient podepsal negativní revers, aby mohl odejít, s tím, že chce na Slovensko,“ nastínila 
Součková a dodala, že spolujezdec Július Lapdavský vyvázl s naraženým předloktím a loktem. Zhruba tři hodiny 
po tragické události se začaly rojit první domněnky a úvahy o příčinách nehody. Podle informací z mimořádné 
tiskové konference, která se uskutečnila v sobotu odpoledne ve Valašském Meziříčí, se usmrcení fanoušci 
pohybovali v inkriminovaný okamžik na mimořádně nebezpečném místě, které nebylo mezi vytyčenými 
diváckými zónami. „Zmínění diváci stáli na nebezpečném místě pod úrovní vozovky na tečně k zatáčce na 
vnější část a ještě ke všemu před pevnou překážkou. Udělali to nejhorší, co udělat mohli. Nejhorší ze všeho je 
fakt, že kousek naproti byla bezpečná zóna pro diváky na vyvýšeném místě, přesně jak předepisují pravidla 
FIA,“ uvedl Josef Pátl, šéf promotéra šampionátu společnosti Mediasport a zároveň mediální zástupce 
Autoklubu ČR. Podle novojičínské okresní policejní mluvčí, Miroslavy Michálkové Šálkové, však připadají v 
úvahu dvě možnosti příčiny. „První verzí je, že došlo k technické závadě na vozidle závodníka. Druhá verze je, 
že řidič vozidla nezvládl situaci,“ uvedla Michálková Šálková a současně dodala, že policie bude řešit také 
pořadatelskou zodpovědnost. „Právní kvalifikace zatím nebyla stanovena, ale zahájili jsme proti řidiči vozidla 
úkony pro spáchání trestného činu ublížení na zdraví s následkem smrti,“ doplnila mluvčí Šálková. Podle slov 
pořadatelů bylo před startem na trati vše v pořádku. Slovenská posádka projížděla zmiňovanou tratí jako 29. v 
pořadí. 
 Po tragické nehodě byl celý další průjezd, stejně jako i zbytek programu rally, zrušen. Zdaleka to však 
není jediná tragická nehoda, která se přesně v těchto místech, mezi Rybí a Štramberkem, kdy stala. 
 
strana 2 
 
Foto popis| ZÁVODNÍ VOZIDLO usmrtilo na rally tři diváky. 
Foto popis| Fotogalerie na www.novojicinsky.denik.cz 
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Foto autor| Snímky: Deník/Adam Knesl 
Region| Severní Morava 
 
 
Opavský a hlučínský deník 

Tragická nehoda na Valašské rally si vyžádala tři mrtvé 
30.3.2009    Opavský a hlučínský deník    str. 3   Z okolí regionu 

    MICHAL BURDA, MARKÉTA KOVALOVÁ    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Populární Valašská rally si v sobotu 28. března krutě vyžádala tři životy. Při tragické nehodě závodního vozu na 
sedmé erzetě soutěže z Rybí do Štramberka zahynuli dvě děti a jeden dospělý. 
 
Štramberk/ Tragická nehoda, ze které zůstali tři mrtví, se stala přesně v 10.49 hodin na sobotní první, celkově 
sedmé rychlostní zkoušce Valašské rally. Posádka číslo 55 Lukáš Lapdavský – Julius Lapdavský s vozem 
Mitsubishi Lancer EVOIX ve vysoké rychlosti neočekávaně opustila trať a srazila trojici diváků. Byť záchranné 
službě, která zajišťovala zdravotnický dozor, trvalo pouze dvě minuty než přijela na místo, dvěma třináctiletým 
chlapcům a osmatřicetiletému muži, otci jednoho z nich, již nebylo pomoci. „Operační středisko k havárii vyslalo 
také vrtulník letecké záchranné služby z Ostravy a další pozemní posádku z Nového Jičína,“ líčil okamžiky 
těsně po nehodě tiskový mluvčí moravskoslezských záchranářů Lukáš Humpl. 
 Po příjezdu na místo nehody však záchranáři nalezli jen tři diváky bez známek života. „Muž i oba chlapci 
utrpěli poranění neslučitelná se životem a posádka jim již nemohla nijak pomoci. Svým mnohočetným zraněním 
podlehli bezprostředně po nehodě,“ konstatoval Humpl s tím, že zdravotníci na místě ošetřili pouze 
jednadvacetiletého řidiče Lukáše Lapdavského a jeho o tři roky staršího spolujezdce, Júlia Lapdavského, kteří 
skončili v novojičínské nemocnici. „Po provedení všech potřebných vyšetření u mladšího z mužů diagnostikoval 
lékař otřes mozku, pohmoždění břicha a také podvrtnutou krční páteř, což si vyžádalo nasazení fixačního 
límce,“ vylíčila zranění řidiče vozidla mluvčí novojičínské nemocnice Simona Součková. 
 Zraněný závodník po vyšetření uvedl, že si z nehody nic nepamatuje, a hospitalizaci na chirurgickém 
oddělení odmítl. „Pacient podepsal negativní revers, aby mohl odejít, s tím, že chce na Slovensko,“ nastínila 
Součková a dodala, že spolujezdec Július Lapdavský vyvázl s naraženým předloktím a loktem. Zhruba tři hodiny 
po tragické události se začaly rojit první domněnky a úvahy o příčinách nehody. Podle informací z mimořádné 
tiskové konference, která se uskutečnila v sobotu odpoledne ve Valašském Meziříčí, se usmrcení fanoušci 
pohybovali v inkriminovaný okamžik na mimořádně nebezpečném místě, které nebylo mezi vytýčenými 
diváckými zónami. „Zmínění diváci stáli na nebezpečném místě pod úrovní vozovky na tečnu k zatáčce na 
vnější část a ještě ke všemu před pevnou překážkou. Udělali to nejhorší, co udělat mohli. Nejhorší ze všeho je 
fakt, že kousek naproti byla bezpečná zóna pro diváky na vyvýšeném místě, přesně jak předepisují pravidla 
FIA,“ uvedl Josef Pátl, šéf promotéra šampionátu společnosti Mediasport a zároveň mediální zástupce 
Autoklubu ČR. Podle novojičínské okresní policejní mluvčí, Miroslavy Michálkové Šálkové, však připadají v 
úvahu dvě možnosti příčiny. „První verzí je, že došlo k technické závadě na vozidle závodníka. Druhá verze je, 
že řidič vozidla nezvládl situaci,“ uvedla Michálková Šálková a současně dodala, že policie bude řešit také 
pořadatelskou zodpovědnost. „Právní kvalifikace zatím nebyla stanovena, ale zahájili jsme proti řidiči vozidla 
úkony pro spáchání trestného činu ublížení na zdraví s následkem smrti,“ doplnila mluvčí Šálková. Podle slov 
pořadatelů bylo před startem na trati vše v pořádku. Slovenská posádka projížděla zmiňovanou tratí jako 29. v 
pořadí. Po tragické nehodě byl celý další průjezd, stejně jako i zbytek programu rally, zrušen. Zdaleka to však 
není jediná tragická nehoda, která se přesně v těchto místech, mezi Rybí a Štramberkem,kdy stala. 
 
Foto popis| ZÁVODNÍ VOZIDLO usmrtilo na rally tři diváky. 
Foto autor| Foto: Deník/Adam Knesl 
 
Region| Severní Morava 
Publikováno| Opavský a hlučínský deník; Z okolí regionu; 03 
Publikováno| Havířovský deník; Z okolí regionu; 03 
Publikováno| Bruntálský a krnovský deník; Z okolí regionu; 03 
ID| 9b914cf1-c40d-4e77-8675-2b4bef71e408 
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Poslední věrní lyžaři se loučili s horami 
30.3.2009    Právo    str. 7   Zpravodajství 

    Vlastní zpráva    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Zimní sezóna, která byla letos mimořádně dlouhá, končí i pro největší milovníky bílých svahů 
 
I když na našich horách leží stále dost sněhu, lyžaři je pomalu opouštějí. 
 „Byla to supersezóna, ale už to stačilo. Ale ještě se vrátíme na Velikonoce,“ tvrdila většina lyžařů, kteří 
si užívali o víkendu poloprázdných sjezdovek v Krkonoších. Přesycení lyžařů ideálními podmínkami mrzí 
provozovatele skiareálů. V Krkonoších jsou až dva metry sněhu, vydrží do máje. Ale přesto zájem klesá k nule. 
 Ski areál Špindlerův Mlýn měl v neděli v provozu sjezdovky ve Svatém Petru a na Hromovce, 
obsluhovaly je všechny vleky a sedačkové lanovky. V Horních Mísečkách jezdila lanovka Labská a vleky na 
Medvědín. 
 „Od rána je mlha, drobně sněží, takže to hodně lidí odradilo. Ale sněhové podmínky jsou stále dobré,“ 
řekl Právu krkonošský vlekař Pavel Kučera. 
„Lidi už mají zimy dost. Kdyby dole svítilo sluníčko a my nabízeli horskou zimu, bylo by to asi lepší. V sobotu se 
ještě dost lyžovalo, jen večerní lyžování nic moc, bez zájmu,“ připustil. Přitom například v Mísečkách je na 
sjezdovkách stále ještě 180 centimetrů sněhu, běžkařům na hřebenech připadly dokonce dva centimetry 
nového. 
 „Tady nám drobně sněží, lyžuje se výborně, všechno je v provozu,“ meldoval Právu v neděli před 
polednem do telefonu František Vambera ze Skiareálu Pec pod Sněžkou. 
 „Právě přestává pršet. Jezdí se na firnu, ale všechny sjezdovky jsou perfektně upravené, vleky v 
provozu,“ sdělil Právu Libor Borůvka z lyžařské školy ze Skicentra Říčky v Orlických horách. Návštěvníci 
Orlických hor se podle něj nechali ranním počasím zbytečně odradit. Kdo přijel, nelitoval. 
„Sněhu je ale pořád dost a sezónu nebalíme. Za týden bude lyžařský karneval a o velikonočních prázdninách 
bude zase plno,“ prorokoval optimisticky Borůvka. Na nevděk lyžařů si postěžovali i podnikatelé v Deštném v 
Orlických horách, v Čenkovicích i v tradičních centrech báječného lyžování pod Kralickým Sněžníkem. 
Například v Dolní Moravě, v areálu Sněžník v neděli při 80 centimetrech sněhu byly v provozu ještě dva vleky, 
ale zájemců údajně jen necelá stovka. 
 V Krušných horách v Karlovarském kraji lyžují už jen skalní vyznavači zimních sportů. „O víkendu se 
navíc střídal déšť se sněhem, počasí nic moc,“ řekla Právu pracovnice infocentra v Božím Daru. 
 Právě v Božím Daru podle ní už přes týden vleky nepojedou. „Neklid spustí zase až v pátek,“ 
poznamenala. Na Klínovci, který hlásí 1,5 metru sněhu, mají zůstat sjezdovky otevřené. 
 I tento víkend ale museli na našich horách zasahovat záchranáři. Velmi vážně se zranila v sobotu na 
sjezdovce v Javorníkách 24letá lyžařka. 
 Při pádu si způsobila otevřenou zlomeninu nohy. Vrtulník letecké záchranné služby ji musel 
transportovat do nemocnice ve Zlíně. 
 
*** 
 
Lidi už mají zimy dost. Kdyby dole svítilo sluníčko a my nabízeli horskou zimu, bylo by to asi lepší Pavel Kučera, 
vlekař 
 
Foto popis| Na Medvědíně ve Špindlerově Mlýně jezdily o víkendu všechny vleky. Lyžařů ale výrazně ubylo. 
 
 
Prostějovský večerník 

Dělníka skolil záchvat 
16.3.2009    Prostějovský večerník    str. 1   Titulní strana 
    -mik-    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Při stavbě nové autobusové zastávky v centru Plumlova došlo v úterý odpoledne k nešťastné události. Jednoho 
ze stavebních dělníků postihl epileptický záchvat. Z nevelké výšky upadl na zem a potřeboval rychlou pomoc. 
Za několik minut se událo něco, co zdejší obyvatelé nepamatují. Přímo na plumlovském náměstí přistál vrtulník 
letecké záchranné služby z Olomouce. "Na místě prováděli také šetření policisté. Zjistili, že muž upadl na 
chodník a utrpěl lehčí zranění. K tomu však došlo z důvodu epileptického záchvatu, nejednalo se o pracovní 
úraz v důsledku porušení bezpečnostních předpisů," uvedla Alena Nedělníková, tisková mluvčí Policie ČR v 
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Prostějově. "Muž byl sice potlučený, ale bez závažnějšího zranění. Lékaři z Olomouce mu poskytli okamžitou 
pomoc při epileptickém záchvatu a vrtulníkem ho přepravili na urgentní příjem do Fakultní nemocnice v 
Olomouci," potvrdil nám Pavel Holík, šéf prostějovské záchranky. 
 
Foto popis| Rychlá pomoc. Vrtulník záchranky přistál přímo na náměstí v Plumlově 
 
 
Slovácký deník 

Tragédie na Valašské rally: umřeli tři lidé 
30.3.2009    Slovácký deník    str. 2   Můj kraj 

    MICHAL BURDA    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Závodní speciál slovenského jezdce Lukáše Lapdavského vylétl z trati do skupinky diváků. Na místě přišli o 
život dvě děti a dospělý muž 
 
Štramberk, Rybí/ Osmatřicetiletý otec, jeho třináctiletý syn a další o rok starší chlapec z Kopřivnice zemřeli při 
nehodě, která se stala v sobotu dopoledne při Valašské rally. 
 K tragédii došlo poté, co ve vysoké rychlosti havaroval slovenský jezdec Lukáš Lapdavský. Jeho vůz 
vylétl v pravotočivé zatáčce z trati a smetl skupinku diváků. Okolnosti havárie vyšetřuje policie. Pořadatelé 
zbytek rally zrušili. Tragická nehoda se odehrála v druhé polovině sedmé rychlostní zkoušky s názvem Trúba na 
trati mezi Rybím a Štramberkem na Novojičínsku. „Z dosud nezjištěných důvodů posádka číslo 55 Lukáš 
Lapdavský - Julius Lapdavský s vozem Mitsubishi Lancer EVO IX vyjela ve vysoké rychlosti z trati a trojici 
diváků srazila,“ líčil krátce po události mluvčí Valašské rally Roman Ordelt. 
Na místo události okamžitě vyrazilo několik posádek zdravotnické záchranné služby. „Záchranná služba 
zajišťovala zdravotnický dozor akce posádkou rychlé lékařské pomoci. Plně vybavená sanitka byla připravena v 
místě startu závodu. Na výzvu pořadatelů bezprostředně po nehodě vyrazila na pomoc postiženým,“ přiblížil 
mluvčí Územního střediska záchranné služby Moravskoslezského kraje Lukáš Humpl. Místo střetu závodního 
speciálu se skupinkou diváků bylo vzdáleno přibližně kilometr, takže záchranáři dorazili během dvou až tří 
minut. 
 „Protože bylo nahlášeno několik zraněných, operační středisko k havárii vyslalo také vrtulník letecké 
záchranné služby z Ostravy a další pozemní posádku z Nového Jičína,“ líčil okamžiky těsně po nehodě Humpl. 
 Přesto, když záchranáři dorazili na místo, bylo už pozdě. Tři diváky nalezli bez známek života. 
„Osmatřicetiletý muž a dva chlapci ve věku třináct a čtrnáct let utrpěli poranění neslučitelná se životem a 
posádka jim již nemohla nijak pomoci. Svým mnohočetným zraněním podlehli bezprostředně po nehodě,“ 
konstatoval Humpl. 
 Zasahující lékař proto odvolal vrtulník, který již odstartoval, i další sanitku. Zdravotníci, kteří byli na 
místě, ošetřili posádku havarovaného vozu - jednadvacetiletého řidiče a jeho o tři roky staršího spolujezdce. 
Oba později skončili v novojičínské nemocnici. 
 „Další posádky záchranné služby z novojičínského regionu v průběhu odpoledne poskytly v několika 
případech pomoc na místě tragédie i v domovech obětí, kde byly volány k ošetření pozůstalých,“ dodal mluvčí 
Lukáš Humpl. 
 Okolnosti nehody začali ihned vyšetřovat policisté. Ti se také spojili s pozůstalými obětí. Podle 
novojičínské okresní policejní mluvčí Miroslavy Michálkové Šálkové identifikovala v sobotu tělo jednoho z 
chlapců jeho matka se svým druhem. „Jednalo se o třináctiletého hocha z Kopřivnice,“ doplnila mluvčí Šálková. 
 Těla nechali policisté převézt do Ostravy Poruby, kde přesnou příčinu úmrtí určí soudní lékař. 
 Policisté stanovili dvě možné verze, jak se nehoda stala, a ty v současné době vyšetřují. „První verzí je, 
že na závodním voze se projevila technická závada. Druhá verze je, že řidič vozidla nezvládl situaci,“ uvedla 
Michálková Šálková a současně dodala, že policie bude řešit také pořadatelskou zodpovědnost. 
 Slovenskou posádku Lukáše a Júlia Lapdavských budou policisté vyslýchat. „Právní kvalifikace zatím 
nebyla stanovena, ale zahájili jsme proti řidiči vozu úkony pro spáchání trestného činu ublížení na zdraví s 
následkem smrti,“ doplnila Šálková. 
 
Foto popis| PÁR VTEŘIN PO HAVÁRII. Takto zachytil první okamžiky po nehodě očitý svědek události. K místu 
neštěstí se sbíhají první diváci a pořadatelé. 
Foto autor| Snímky: Patrik Winter 
 
Region| Střední Morava 
Publikováno| Slovácký deník; Můj kraj; 02 



 

Plné znění zpráv  12 
© 2009 NEWTON Media, a.s. 

www.newtonmedia.cz 

Publikováno| Kroměřížský deník; Můj kraj; 02 
ID| d2b417db-d850-4764-bde9-5cc441d69115 
 
 
TV Nova 

Autobus s Litevci sfoukl ze silnice vítr 
27.3.2009    TV Nova    str. 3   19:30 Televizní noviny 
        HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

 
Markéta FIALOVÁ, moderátorka 
-------------------- 
U obce Nupaky nedaleko Prahy havaroval ráno patrový autobus s litevskými turisty. Skončil na boku v poli. Na 
místě zasahovalo několik sanitek a vrtulník záchranné služby. 
 
Karel VOŘÍŠEK, moderátor 
-------------------- 
V nemocnicích bylo ošetřeno 17 lidí, příčina nehody je hodně neobvyklá. Autobus zřejmě ze silnice sfoukl silný 
poryv větru. 
 
Ondřej ŠPALEK, redaktor 
-------------------- 
Nehoda se stala krátce po osmé hodině ráno. Neoplan s 52 lidmi sjel do příkopu, kde se převrátil na bok. 
 
litevský turista 
-------------------- 
Najednou jsme se začali převracet na pravou stranu, až jsme spadli. 
 
Ondřej ŠPALEK, redaktor 
-------------------- 
Většina turistů se dokázala dostat ven sama, 2 ale museli vyprostit hasiči. 
 
Dalibor ZEMAN, velitel zásahu hasičů 
-------------------- 
Byli zaklíněný pod sedačkama a mezi vlastně, v prostoru mezi polem a autobusem. 
 
litevský turista 
-------------------- 
Lidé křičeli a brečeli. 
 
litevská turistka 
-------------------- 
Bylo to strašný. 
 
Ondřej ŠPALEK, redaktor 
-------------------- 
Podle agentury Mediafax odvezli záchranáři z místa nehody 7 zraněných. Zhruba padesátiletou ženu 
transportoval vrtulník do střešovické nemocnice. Autobus vyjel z hotelu, který je od místa nehody vzdálen jen 
několik stovek metrů. Právě tam se také Litevci vrátili. 10 z nich se ale začalo zhruba hodinu po nehodě dělat 
špatně. 
 
Tereza JANEČKOVÁ, mluvčí středočeské záchranné služby 
-------------------- 
Pocítili slabost, /nesrozumitelné/ problémy nebo úrazové bolesti, na které si primárně u nehody nestěžovali. 
 
Ondřej ŠPALEK, redaktor 
-------------------- 
Litevci měli původně namířeno do Prahy, Paříže a nakonec do Bruselu. 
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průvodkyně 
-------------------- 
Chtěli jsme jet do Evropského parlamentu. 
 
Ondřej ŠPALEK, redaktor 
-------------------- 
Příčinu nehody teď vyšetřuje policie. Podle řidiče i cestujících zahnal autobus z úzké cesty do příkopu silný 
poryv větru. 
 
Štěpánka ZATLOUKALOVÁ, mluvčí Policie ČR, Praha-venkov 
-------------------- 
I tohle může být jedna z příčin této havárie. 
 
řidič autobusu 
-------------------- 
I am sorry. 
 
osoba 
-------------------- 
Prostě tady není dobrá cesta. 
 
Ondřej ŠPALEK, redaktor 
-------------------- 
Škoda půjde do statisíců korun, autobus musel přijet vyprostit jeřáb. Většina zraněných byla ještě dnes z 
nemocnic propuštěna. Ondřej Špalek, televize Nova. 
 

U obce Nupaky nedaleko Prahy havaroval autobus s litevskými turisty 
27.3.2009    TV Nova    str. 3   17:00 Odpolední Televizní noviny 

        HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

 
Markéta FIALOVÁ, moderátorka 
-------------------- 
U obce Nupaky nedaleko Prahy havaroval ráno patrový autobus s litevskými turisty. 
 
Karel VOŘÍŠEK, moderátor 
-------------------- 
Skončil na boku v poli. Na místě zasahovalo několik sanitek a vrtulník záchranné služby. 
 
Markéta FIALOVÁ, moderátorka 
-------------------- 
A byl tam i náš reportér Ondřej Špalek. Ondro, kolik lidí bylo při nehodě zraněno? 
 
Ondřej ŠPALEK, redaktor 
-------------------- 
Od samotného autobusu záchranáři odvezli 7 lidí, dalších 10 lidí pak bylo do nemocnic převezeno z hotelu, kam 
se turisté krátce po nehodě uchýlili. Ti byli většinou otřeseni a měli drobné oděrky. 2 lidé z té první 7-členné 
skupiny byli v troskách autobusu uvězněni a vyprostit je museli hasiči. Asi 50-letou ženu přepravil vrtulník do 
nemocnice ve Střešovicích. Její zranění se ale naštěstí neukázalo tak vážné, odpoledne byla propuštěna. Stav 
těch ostatních zraněných by taky neměl být vážný. Nikdo při nehodě naštěstí nezahynul. Teď se pojďte podívat, 
jak to na místě krátce po nehodě vypadalo. 
 
redaktor 
-------------------- 
Autobus vyjel kolem 8 hodiny z hotelu v Nupakách. Neujel ani půl kilometru a skončil na boku v poli. 
 
litevský turista 
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-------------------- 
Najednou jsme se začali převracet na pravou stranu, až jsme spadli. 
 
redaktor 
-------------------- 
Většina turistů se dokázala dostat ven sama, 2 ale museli vyprostit hasiči. 
 
Dalibor ZEMAN, velitel zásahu hasičů 
-------------------- 
Byli zaklíněný pod sedačkama, mezi vlastně v prostoru mezi polem a autobusem. 
 
osoba 
-------------------- 
Lidé křičeli a brečeli. 
 
osoba 
-------------------- 
Bylo to strašný. 
 
redaktor 
-------------------- 
Litevci měli namířeno do Prahy, pak do Paříže a Bruselu. Místo toho se vrátili do hotelu, kde na dnešek 
nocovali. 
 
průvodkyně 
-------------------- 
Chtěli jsme jet do Evropského parlamentu. 
 
Štěpánka ZATLOUKALOVÁ, mluvčí Policie ČR, Praha-venkov 
-------------------- 
Autobus byl plně naložený turisty, cestovalo v něm celkem 52 osob. 
 
redaktor 
-------------------- 
Policie teď vyšetřuje, proč sjel z úzké silnice do příkopu. Podle řidiče ho tam zahnal silný poryv větru. 
 
redaktor 
-------------------- 
Vážná dopravní nehoda se stala před 6. hodinou ráno také na Brněnsku. Zavinila ji pravděpodobně 21-letá 
řidička, která při předjíždění vjela do protisměru. Tam ji smetla protijedoucí dodávka. Dívka na místě zemřela. 
 
Roman OPLUŠTIL, velitel zásahu 
-------------------- 
Došlo tady k čelní srážce. A byla tady 1 těžce zraněná osoba a 1 usmrcená. 
 
redaktor 
-------------------- 
51-letý muž z druhého vozidla utrpěl poranění hlavy a dolních končetin. Podle lékařů je ale mimo ohrožení 
života. Krajské štáby, televize Nova. 
 
 
Valašský deník 

Pro zraněnou lyžařku přiletěli vrtulníkem 
30.3.2009    Valašský deník    str. 2   Můj kraj 

    (mk)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Nový Hrozenkov/ Těžkým úrazem skončila v sobotu lyžařská sezona pro pětatřicetiletou ženu z Napajedel. 
Ke smutné události došlo v turistickém středisku Kohútka v Javorníkách. 



 

Plné znění zpráv  15 
© 2009 NEWTON Media, a.s. 

www.newtonmedia.cz 

„Pádem na Velké sjezdovce si způsobila velmi vážné poranění pravé nohy,“ informoval člen horské služby Karel 
Palička, jenž na místě zasahoval. Záchranář ženě přivolal vrtulník Letecké záchranné služby z Ostravy, který ji 
transportoval do nemocnice. „Sníh je v tuto dobu už mokrý a těžký, proto by lyžaři měli být obzvláště opatrní,“ 
upozornil Karel Palička. 
 
Region| Střední Morava 
 

Tragédie na rally: zahynuli tři lidé 
30.3.2009    Valašský deník    str. 1   Titulní strana 

    MICHAL BURDA    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Závodní speciál slovenského jezdce Lukáše Lapdavského vylétl z trati do skupinky diváků. Na místě zemřely 
dvě děti a dospělý muž 
 
Štramberk, Rybí/ Osmatřicetiletý otec, jeho třináctiletý syn a další o rok starší chlapec z Kopřivnice zemřeli při 
nehodě, která se stala v sobotu dopoledne při Valašské rally. 
 K tragédii došlo poté, co ve vysoké rychlosti havaroval slovenský jezdec Lukáš Lapdavský. Jeho vůz 
vylétl v pravotočivé zatáčce z trati a smetl skupinku diváků. Okolnosti havárie vyšetřuje policie. Pořadatelé 
zbytek rally zrušili. Tragická nehoda se stala v druhé polovině sedmé rychlostní zkoušky s názvem Trúba na trati 
mezi Rybím a Štramberkem na Novojičínsku. „Z dosud nezjištěných důvodů posádka číslo 55 Lukáš Lapdavský 
- Julius Lapdavský s vozem Mitsubishi Lancer EVO IX vyjela ve vysoké rychlosti z trati a trojici diváků srazila,“ 
líčil krátce po události mluvčí Valašské rally Roman Ordelt. 
 Na místo okamžitě vyrazilo několik posádek zdravotnické záchranné služby. 
„Záchranná služba zajišťovala zdravotnický dozor akce posádkou rychlé lékařské pomoci. Plně vybavená 
sanitka byla připravena v místě startu závodu. Na výzvu pořadatelů bezprostředně po nehodě vyrazila na 
pomoc postiženým,“ přiblížil mluvčí Územního střediska záchranné služby Moravskoslezského kraje Lukáš 
Humpl. 
 Místo střetu závodního speciálu se skupinkou diváků bylo vzdáleno přibližně kilometr, takže záchranáři 
dorazili během dvou až tří minut. 
„Protože bylo nahlášeno několik zraněných, operační středisko k havárii vyslalo také vrtulník letecké záchranné 
služby z Ostravy a další pozemní posádku z Nového Jičína,“ líčil okamžiky těsně po nehodě Humpl. 
 Přesto, když záchranáři dorazili na místo, bylo už pozdě. Tři diváky nalezli bez známek života. 
 „Osmatřicetiletý muž a dva chlapci ve věku třináct a čtrnáct let utrpěli poranění neslučitelná se životem a 
posádka jim již nemohla nijak pomoci. Svým mnohočetným zraněním podlehli bezprostředně po nehodě,“ 
konstatoval Humpl. 
 Zasahující lékař proto odvolal vrtulník, který již odstartoval i další sanitku. Zdravotníci, kteří byli na 
místě, ošetřili posádku havarovaného vozu - jednadvacetiletého řidiče a jeho o tři roky staršího spolujezdce. 
Oba později skončili v novojičínské nemocnici. „Další posádky záchranné služby z Novojičínského regionu v 
průběhu odpoledne poskytly v několika případech pomoc na místě tragédie i v domovech obětí, kam byly volány 
k ošetření pozůstalých,“ dodal mluvčí Lukáš Humpl. 
 Okolnosti nehody začali ihned vyšetřovat policisté. Ti se také spojili s pozůstalými obětí. Podle 
novojičínské okresní policejní mluvčí Miroslavy Michálkové Šálkové identifikovala v sobotu tělo jedno z chlapců 
jeho matka se svým druhem. „Jednalo se o třináctiletého hocha z Kopřivnice,“ doplnila mluvčí Šálková. Těla 
nechali policisté převézt do Ostravy Poruby, kde přesnou příčinu úmrtí určí soudní lékař. 
 Policisté stanovili dvě možné verze, jak se nehoda stala a ty v současné době vyšetřují. „První verzí je, 
že na závodním voze se projevila technická závada. Druhá verze je, že řidič vozidla nezvládl situaci,“ uvedla 
Michálková Šálková a současně dodala, že policie bude řešit také pořadatelskou zodpovědnost. 
 Slovenskou posádku Lukáše a Júlia Lapdavského budou policisté vyslýchat. „Právní kvalifikace zatím 
nebyla stanovena, ale zahájili jsme proti řidiči vozu úkony pro spáchání trestného činu ublížení na zdraví s 
následkem smrti,“ doplnila Šálková. ...3 Fotogalerii z nehody naleznete na našem webu: www.valasskydenik.cz 
 
Foto popis| PÁR VTEŘIN PO HAVÁRII. Takto zachytil první okamžiky po nehodě očitý svědek události. K místu 
neštěstí se sbíhají první diváci a pořadatelé. 
Foto autor| Snímky: Patrik Winter 
Region| Střední Morava 
 
 
Zlínský deník 
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Tragédie na rally: zahynuli tři lidé 
30.3.2009    Zlínský deník    str. 4   Můj kraj 

    MICHAL BURDA    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Závodní speciál slovenského jezdce vylétl z trati do skupinky diváků. Srážku nepřežily dvě děti a dospělý muž 
 
Štramberk, Rybí/ Osmatřicetiletý otec, jeho třináctiletý syn a další o rok starší chlapec z Kopřivnice zemřeli při 
nehodě, která se stala v sobotu dopoledne při Valašské rally. 
 K tragédii došlo poté, co ve vysoké rychlosti havaroval slovenský jezdec Lukáš Lapdavský. Jeho vůz 
vylétl v pravotočivé zatáčce z trati a smetl skupinku diváků. Okolnosti havárie vyšetřuje policie. Pořadatelé 
zbytek rally zrušili. 
 Tragická nehoda se odehrála v druhé polovině sedmé rychlostní zkoušky s názvem Trúba na trati mezi 
Rybím a Štramberkem na Novojičínsku. „Z dosud nezjištěných důvodů posádka číslo 55 Lukáš Lapdavský - 
Július Lapdavský s vozem Mitsubishi Lancer EVO IX vyjela ve vysoké rychlosti z trati a trojici diváků srazila,“ líčil 
krátce po události mluvčí Valašské rally Roman Ordelt. 
 Na místo události okamžitě vyrazilo několik posádek zdravotnické záchranné služby. 
 „Záchranná služba zajišťovala zdravotnický dozor akce posádkou rychlé lékařské pomoci. Plně 
vybavená sanitka byla připravena v místě startu závodu. Na výzvu pořadatelů bezprostředně po nehodě vyrazila 
na pomoc postiženým,“ přiblížil mluvčí Územního střediska záchranné služby Moravskoslezského kraje Lukáš 
Humpl. 
 Místo střetu závodního speciálu se skupinkou diváků bylo vzdáleno přibližně kilometr, takže záchranáři 
dorazili během dvou až tří minut. „Protože bylo nahlášeno několik zraněných, operační středisko k havárii 
vyslalo také vrtulník letecké záchranné služby z Ostravy a další pozemní posádku z Nového Jičína,“ líčil 
okamžiky těsně po nehodě Humpl. 
 Přesto, když záchranáři dorazili na místo, bylo už pozdě. Tři diváky nalezli bez známek života. 
„Osmatřicetiletý muž a dva chlapci ve věku třináct a čtrnáct let utrpěli poranění neslučitelná se životem a 
posádka jim již nemohla nijak pomoci. Svým mnohočetným zraněním podlehli bezprostředně po nehodě,“ 
konstatoval Humpl. 
 Zasahující lékař proto odvolal vrtulník. Zdravotníci, kteří byli na místě, ošetřili posádku havarovaného 
vozu -jednadvacetiletého řidiče a jeho o tři roky staršího spolujezdce. Oba později skončili v novojičínské 
nemocnici. 
 „Další posádky záchranné služby z novojičínského regionu v průběhu odpoledne poskytly v několika 
případech pomoc na místě tragédie i v domovech obětí, kde byly volány k ošetření pozůstalých,“ dodal mluvčí 
Lukáš Humpl. 
Okolnosti nehody začali ihned vyšetřovat policisté. Ti se také spojili s pozůstalými obětí. Podle novojičínské 
okresní policejní mluvčí Miroslavy Michálkové Šálkové identifikovala v sobotu tělo jedno z chlapců jeho matka 
se svým druhem. 
 „Jednalo se o třináctiletého hocha z Kopřivnice,“ doplnila mluvčí Šálková. Těla nechali policisté převézt 
do Ostravy, kde přesnou příčinu úmrtí určí soudní lékař. 
 Policisté stanovili dvě možné verze, jak se nehoda stala a ty v současné době vyšetřují. „První verzí je, 
že na závodním voze se projevila technická závada. Druhá verze je, že řidič vozidla nezvládl situaci,“ uvedla 
Michálková Šálková a současně dodala, že policie bude řešit také pořadatelskou zodpovědnost. 
 Slovenskou posádku Lukáše a Júlia Lapdavských budou policisté vyslýchat. „Právní kvalifikace zatím 
nebyla stanovena, ale zahájili jsme proti řidiči vozu úkony pro spáchání trestného činu ublížení na zdraví s 
následkem smrti,“ doplnila Šálková. Více k nehodě najdete na webu www.zlinskydenik.cz 
 
Foto popis| PÁR VTEŘIN PO HAVÁRII. Takto zachytil první okamžiky po nehodě očitý svědek. K místu neštěstí 
se sbíhají diváci a pořadatelé. 
Foto autor| Foto: Patrik Winter 
Region| Střední Morava 
 
 
Zpravodajství ČTK 

U Prahy se převrátil dvoupatrový autobus; asi sedm zraněných 
27.3.2009    Zpravodajství ČTK    str. 0   dsc  dpr 

    mtj    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     
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  -------------------- 
 
  Ke zpravodajství: GRAFIKA 
 
  Opravili jsme v první větě 3. odstavce chybné "na místo vyjelo pět na sanitek" na správné "na místo vyjely tři 
sanitky". 
 
  -------------------- 
 
  Praha 27. března (ČTK) - Mezi Čestlicemi a Nupaky u Prahy se dnes ráno převrátil na bok dvoupatrový 
autobus. Podle prvních informací bylo zraněno sedm lidí, z toho dva těžce. Na místě zasahují hasiči, záchranná 
služba a policie. Silnice je neprůjezdná, řekla ČTK mluvčí policie Praha-venkov Štěpánka Zatloukalová. 
 
  Autobus patřící zahraniční firmě se podle ní pravděpodobně vyhýbal protijedoucímu autu, sjel na krajnici a 
převrátil se na bok. Podle informací ČTK v něm cestovali Litevci. Řidič prý vypověděl, že vozidlo zasáhl silný 
poryv větru. 
 
  Podle mluvčí středočeské záchranné služby Terezy Janečkové na místo vyjely tři sanitky a vrtulník letecké 
záchranné služby z Prahy. "Předběžně jsou tam dvě těžší poranění," dodala. 
 
  Podle Zatloukalové dopravu v místě nehody řídí policisté. "Silnice bude ještě chvilku neprůjezdná," řekla 
mluvčí v 09:10. 
 
  jt snm 
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  Ostrava 29. března (ČTK) - Jen průměrnou až slabší návštěvnost zaznamenali během víkendu provozovatelé 
lyžařských středisek v Beskydech. Ačkoli sněhu je na horách stále dostatek, lyžování už lákalo jen málokoho. 
Za oba víkendové dny tak horská služba v nejvyšším moravskoslezském pohoří ošetřila jen pět zraněných 
lyžařů, z toho dva těžce. Všechny úrazy se staly v sobotu, kdy lyžařů přišlo kvůli pěknému počasí o něco více 
než v neděli. Jednu těžce zraněnou lyžařku zachraňovala posádka vrtulníku letecké záchranné služby z 
Ostravy. 
 
  Čtyřiatřicetiletá lyžařka si kolem sobotního poledne způsobila těžké poranění nohy v lokalitě Kohútka. Ženě, 
která byla po pádu při vědomí, poskytli první pomoc členové horské služby. "Posádka záchranné služby pak 
ženě zajistila žilní vstup a podala léky tlumící bolest. Záchranáři také ošetřili zraněnou končetinu. Pacientka byla 
poté transportována na traumatologický příjem nemocnice ve Zlíně," upřesnil pro ČTK mluvčí 
moravskoslezských záchranářů Lukáš Humpl. 
 
  Vleky byly v provozu ve všech beskydských areálech. Kvůli teplému počasí ale ubylo na horách 20 až 30 
centimetrů sněhu. "Hřebeny mají v průměru jeden a půl metru, svahy od 120 do 150 centimetrů a Lysá hora dva 
a půl metru," uvedl dispečer. 
 
  V neděli navštívilo hory jen minimum lidí. "Dole prší a nahoru nikdo nejde. Sníh je mokrý, rozbředlý, špinavý," 
popsal aktuální podmínky na moravskoslezských horách dispečer horské služby. 
 
  Slabší návštěvnost zaznamenal i Ski Areál Bílá, který má na sjezdovkách 50 až 60 centimetrů sněhu. "V 
sobotu to nebylo špatné, ale dnes je tady jen pár nadšenců, ráno totiž dost lilo," řekl ČTK místní vlekař Jaroslav 
Vrzgula. Malý počet návštěvníků během posledního březnového víkendu vlekaře nepřekvapil. "Je tu jaro, lidé 
vždy na jaře myslí na kolo a na zahrádky. Pokud nepřijde brutální oteplení, chceme jezdit do Velikonoc," dodal. 
 
  Elena Mazurová mal 
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